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Választási mozgalmak.
Debreczen, juuius 11.

Debreczen városának egyik kerülete, 
az és városunknak mintegy szivét képező 

s o d i k, érés választási harcz előtt áll.
Képviselőt kell választania a nógrádi 

főispánná kinevezett, kormánypárti gróf De 
genfeld Lajos helyett.

A leköszönt képviselő példája éppen 
azt mutatja, hogy a helyi szempont ko­
rántsem alárendelt dolog s Nógrádíárma- 
gye szülötte elvégre is inkább lehet Lóg­
ni d hivatott vezetője, min* volt hivatva arra, 
hogy Debreczen városát képviselje.

Gróf Gegenfeld Lajost fivérének, a 
népszerű gróf Dégeufeld József kedvéért 
támogatta a kormánypárt összessége, de 
most Debreczenben is tekintélyes mozgalom 
indult meg, a mely elvül tűzte ki, 1 
D.ibreczen városának jelentékeny számot ké­
pező értelmiségéből fogja kiválasztani az oly 
minden irányban független s közbizalomnak 
örvendő férfiút, a ki a polgári bizalom leg­
szebb koszorújára érdemes.

Mivel pedig e mozgalom tényezői e város 
mandátumának elnyerésére valóban méltó fér­
fiúban, vagyis a űr. Király Ferencz, adeb- 
reczeni ipar és kér. kamara érdemes titká­
rának egyéniségében állapodtak meg: sike­
rült bebizouyitauiok, mennyire indokolatlan 
lenne, ha e város polgárai ezentúl, minden 
kényszerítő ok vagy nagyobb szabású ér­
dek nélkül, más helyen keresnék bizal­
muk tárgyát, néha az illető párt közvéle­
ményét meg sem hallgatva, sőt ennek ha­
tározott ellenzése dzczára.

Partuuk, a debreczeui 48-as és füg­
getlenségi párt (melynek nem debreczeui 
jelöltjei mindig országos hirü férfiak vol­
tak) ezúttal Debreczen egy kitűnő fia, 
dr. Király Ferencznek támogatását hatá- 
roza el tegnapi gyűlésén.

Ezen elhatározásnak indoka elösször 
is az, hogy dr. Király Ferencz e városnak 
úgy jellem, mint képességek es magas fokú 
képzettség tekintetében egyik legkiválóbb, 
a haza szeretetőben reiidithetíeu s e város 
érdekeinek kivívásában kitartó, általánosan 
bt csült egyénisége.

Közéleti munkásságának iránya — to­
vábbá — megfelel e város jellegének, a 
mennyiben legelső sorban a közgazdasági 
s ebben jelesül a földmiveiósi szak­
ban érvényesül. Megtartandó programújá­
ban fej tendi ki, mily közel esők közgaz­
dasági elvei a mi pártunk közgazdasági 
politikájának elveihez. Kétségtelen, hogy 
parlamentünk az 5 megválasztása foly­
tán e téren valódi munkaerővel fog gya­
rapodni.

Dr. Király Ferencz jelöltségét támo­
gatja továbbá pártunk mint ellenzéki párt 
azon okból is, mivel szereplésében minden­
kor nemes függetlenséget tanúsított; csak 
nem rég tett politikai függetlensége mel­
lett tanúbizonyságot, a midőn a véd tör­
vény ösmeretes sérelmes paragrafusai feletti 
rosszalását szavazatával fejezte ki városunk 
közgyűlésén.

Pártunk őszintén s egész erővel tá­
mogatja e nagy jövőjű s kiváló 
férfiul e ha a kormánypárt nem túl­
buzgó a választási küzdelmek előidézé­
sében, elérhettük volna, hogy Debreczen 
II. kerületének polgárai ezúttal egyetértő­
ig s igy a közbéke előidézésének érzeté­
ben választják képviselőjüket. Az ellen- 
pártra ható tényező körök nem igy véle­
kedtek ; siettek a jelöléssel, mialatt pár­
tunk (bár érdemes jelöltnek hijjában nem 
volt s nem is lehetett volna) meghozta 
szép áldozatát. Hangsúlyozzak azonban, 
hogy elveinken csorbát nem ejtettünk, 
azokból semmit fel nem adunk, de 
erkölcsi sikernek tekintjük már azt is, 
ha ezúttal a szabad és független polgárok 
egyesült akaratán megtörik a hatalmi erő­
szak s csúfot vallanak a polgári szabad

meggyőződés ellen irányzott törekvések. — 
Magunkban ez törte meg erőnket 
számos esetben : együtt bizonyára győzni 
fogunk.

Ki vau tehát bontva a mi 
is. Rábízzuk azt a szabadelvű 
e választás alkalmával dr. Király 
körül cs »portosult tagjaira és 
őszinte bizalommal magára 
renczre; hordozza inog
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DEBRECZEN
POLITIKÁI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. debreczeui es vidéki »fü^^etlensé^i párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek es vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Kérj hasábos petit sorért I kr. 
Nagyobb terjedelmi s iBbbseör 
hirdetések aike aaerlnt »leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden kttlon beikta­

tásért SO kr.
Hirdetést vagy reelamot magában 
foglaló újdonság sora 60 krajcár

»Mviltér"-hsa sasgjlenB Male* 
■tény minden petit sora tO kr 
Hirdetések felvétetnek a kledé 
hivatalban, KUTAB1 I.könvv-
nyemdájában, valamint XICHB* 
MAN H. kősv. Irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenlll 
beküldött levelek nem vétet- 

nek figyelembe.

Kíxlratok vlsexi ne* 
adatnak.

zászlónk 
pán nak
Fei cncz 
rábízzuk 

dr. Király Fe-
diadai masait s

rozat-képeu kimondatott, hogy miután Dr. Ki- jegyző, Cziffer Nándor gőzmalmi hivatalnoki 
rály ferencz megválasztatása csak úgy vihető ; Hajdú Gyula rendőrkapitány, Jeney Miklós 
keresztül, ha a függetlenségi párt támogatása | helyettes rendőrkapitány, Kutasi Imre lap­
is meeuveretik. — ezen kijelölés a független- | kiadó, Kertész János pártelnök, B. Nagy

irányban
következő

megm-
kepet

A Király-párt értekezlete

A debr. il-ik választó-kerület, függ. tie 
nebb helyzetű és jellemű — bár nem a füg­
getlenségi párthoz tartozó — polgárai közül 
sokan nem voltak és nincsenek megelégedve a 
kormánypárt hivatalos jelöltjével, kit — a 
helybeli tehetségek mellőzésével — felülről 
diktáltak rá a pártra. Ezen elégedetlenség egy 
uj pártmozgaionmak volt a szülője, s e moz­
galom — támogatva a függetlenségi és 4s-as 
párt által — ma már úgy megerősödött, hogy 
oly hatalmas párt tömörült a D r. Király 
ferencz zászlója melle, mely bizonyára kivívja 
maga és jelöltje számára juuius 21-én a győ­
zelmet 1

Pünköst első napján, d. u. 4 órakor, 
számos intelligens, s köztük több nagy befő 
lyásu Il-ik választó kerületben szavazó gyűlt 
egybe a „Korona" szállodában. A szálloda 
egyik terme egészen megtelt választókkal s 
a függetlenségi párt részéről is többen meg­
jelentek, hogy tanul legyenek az értekezlet 
sikerének.

A 100 —120 főre tehető értekezleten a 
többek közt jelen voltak : Szabó Kálmán, Sza­
bó Miklós, Komlóssy Arthur, Dr. Hollander 
Dezső, Fleischman Mór, Gerébi Fülöp, Usvárt 
Ferencz, Frber Vilmos, Lukács Ármin, Vecsey 
Imre, Stern Győző. Kutasi Imre, Stern Izi­
dor, Nagy András, Nagy Elek, Szóilosy 
György, líaics Lajos, Nemes Gabor, Beszter- 
czey Károly, Vadon Sándor, Nagy Sándor, Ká­
rolyi Jözsei, Tóth Ferencz, Zádor Lajos, So- 
mossy István, Nóaássy László, Butykay Meny­
hért, Vecsey Zoltán, Vági Izsó, ifj. Csanak 
József, Deutsch Albert, Tamássy Béla, Kasza- 
niczky Endre, id Tikos József, Kovács Gyula, 
Kiesz Károly, Sik Lajos, ifj. Gyürky Sándor, 
Borger József, Szűcs Mihály, Szukop Ferencz, 
Dr. Balkányi Emil, Dömök Béla, Csader Fe­
rencz, Nagy József, Koos Zsigmoud, Itiesz 
Henrik, Márton Imre. Baum Miksa, Ivóvy La­
jos, Fabriczius Géza, Kickl Géza, Knöptier 
Simon Liedermau, Fáik Lajos, Debreczeui 
Gábor es többen, úgy, hogy a Il-ik kerületbe 
tartozó választók száma 70-re biztosan tehető, 
a többiek részint más kerületbe tartoznak, 
részint függetlenségi választó polgárok voltak 
— és nehauyau, a kik nem bírnak választói 
jogosultsággal, — de érdeklődésből jelentek 
meg

Az értekezlet elnökévé Komlóssy 
Arthur, jegyzőjévé pedig Vadon Sándor ki­
áltatott ki.

Komlóssy Arthur elnök üdvözölvén 
a megjelent választókat, előterjeszti az előz­
ményeket. A kormánypárt jun. 2-iki értekez­
letén az intéző bizottság Dr. Csiky Kálmán 
nevével állott elő. E kijelöléssel a párt tagjai 
közül sokan nincsenek megelégedve, mert el­
érkezett már azon idő, hogy saját magunk 
közül, polgártársaink által ismert egyént küld­
jünk az országgyűlésre. E hangu atnak úgy 
magán, mint tarsas-körökben, gyakori kifejezés 
adatott, s mindinkább gyarapodott azok száma, 
kik e nézetet osztották. Találtak is jelöltet, 
Debreczen város tiai között, — az ős debre- 
czeni Király család egyik tagja, a tudományos 
műveltségű, kiváló munkássága és nemes sze­
rénységgel párosult becsületes szilárd jellemű 
D^r. Király ferencz személyében (Éljenzés). 
Indítványozza, hogy miután Dr. Király Ferencz 
pártoúkivüli programmal hajlandó fellépni, nyi­
latkozzanak a választók, hogy ily alapon kiván- 
ják-e ót felléptetni ? (Általános éljenzés), indít­
ványozza végül, hogy küldöttségileg hívják meg 
Dr. Király í erenczet az értekezleten való 
megjelenésre.

A küldöttség tagjaiul megválasztattak : 
Szabó Miklós, Butykay Menyhért, Vecsey Zol­
tán. s Frber Vilmos.

Mig a küldöttség odajárt, az alatt hatá­

ra eguy eret! k,
ségi párt elnökével jegyzőkönyvi kivonaton kö­
phetni log E jegyzőkönyvi kivonat átadásával 
elnök és jegyző, továbbá Vecsey Zoltán és 
Frber Vilmos urak bízattak meg.

Az intéző bizottság következő­
leg alakult meg: Komlóssy Arthur, Vadon 
Sándor, Fabriczius Géza, Kaics Lajos, Nagy­
sándor, Vecsey Zoltán, s Márton Imre. Ez 
intéző bizottság, mely által az értekezlet szer­
vezett párttá alakult át, a függetlenségi párt 
iutéző bizottságával karöltve fog működni a 
jelölt megválasztatása érdekében.

Dr. Király Ferencz az értekezleten har­
sány éljenzés közt megjelenvén, Komlóssy 
Arthur tudatja vele, hogy az értekezlet egy 
szívvel és lélekkel őt kiáltotta ki jelöltül. 
Kéri, hogy a jelöltség elfogadása iránt nyi- 

j latkozni szíveskedjék.
Dr. K i r á 1 y Ferencz meghatott 

i hangon a következő tömör és tartalmas be- 
! szédet intézte választóihoz :

— „Azt hiszem, mélyen tis2telt uraim, 
hogy polgári kötelességet teljesítek akkor, a 
midőn engedve megtisztelő felhívásuknak, ki­
jelentem, hogy pártonkivüli programra alapján 
s a modern parlamenti élet követelményeinek 
megfelelő szabad elhatáro zásijog 
íentartása mellett : elfogadom a felajánlott 
jelöltséget.

Érzem a felelősség terhét és azon 
kötelességek súlyát es sok oldaluságát, melyek 
ezen kijelentésem folytán reám Bshszülsek.

Tudom, hogy éppen most, midőn a po­
litikai fügűó kérdések mellett a társadalmi 
és közgazdasági kérdések váltak aktulális 
jellegűvé, hogy megtisztelő bizalmukat leg­
inkább annak köszönöm, hogy közel 20 éve 
állok a földmivelés, ipar és kereskedelmi ér­
dekek szolgálatban, mint igénytelen, de ki­
tartó közmunkás.

ígérem, hogy megválasztatásom esetében 
a specziális nemzeti érdekek szem előtt tar­
tása mellett, egy becsületes akarat egész ere­
jével fogok az általános közgazdasági és a 
jogosult helyi érdekek mellett továbbra is 
kitartani, és azoknak szolgálni, mert hitem 
és meggyőződésem — Eötvös József szavaival 
élve — hogy hazánk fenáilása kultúrái kér­
dés.

Fogadják mélyen tiszteit uraim nagy­
becsű bizalmuk nyilvánításáért hálás köszö­
netéin kifejezését.“

Az általános tetszéssel fogadott beszéd 
után Jeney Miklós emelt szót, örömének 
adva lelkes kifejezést a felett, hogy Dr. Király 
Ferenczet képviselő-jelöltté kikiáltották. Ki­
jelenti szóló, hogy a függetlenségi párt me­
leg érdeklődéssel kisérte e nagyszabású moz­
galmat s a párt iutéző bizottsága elhatározta, 
hogy a Dr. Király Ferencz jelöltségét fogja 
támogatni.

F kijelentés örvendetes tudomásul vé­
tetett.

\ égül Dr. Király Ferencz — meg- 
interpelláltatván megfelelt azon kérdésre : 
mi igaz a „Nemzet“ czimü lap azon híréből, 
hogy ő a függetlenségi pártnak reverzálist 
adott vclna, hogy bizonyos kérdésekben a 
függetlenségi párttal szavaz ?

Dr Király Ferencz kijelenti, hogy 
ebből egy szó se igaz. Reverzálist nem adott, 
nem is adhatott, mert azt ő tőle a függet­
lenségi jiárt nem is kért! (A kormánypárt 
szokott reverzálisokat venni és ...a d n i! Itef.)

A jegyzőkönyv hitelesítésével Kovács
Gyula és Nagy András bizattik meg.

Az értekezlet — a leglelkesebb han­
gulat mellett G órakor véget ért.

II.
A függetlenségi és 48-as párt értekezlete 

A debreczeui II ik választó-kerület füg­
getlenségi és 48-as pártja Pünköst második 
napján, d. e. 10 és */« órakor tartotta meg 
értekezletét a képviselójelőlés tárgyában, a 
csizmadiaszin tágas helyiségében.

Először úgy volt tervezve, hogy az érte­
kezlet a függetlenségi kör helyiségében tar- 
tatik meg, de a választók oly nagy számmal 
kezdtek gyülekezni, hogy tágasabb helyiség 
után kellett nézni.

A képviselő-jelölés iránt általános érdek­
lődés nyilvánult, úgy hogy nem csupán a 
Il ik választó-kerületből, hanem a többi kerü­
letekből is számos választó jelent meg. Je­
len voltak a többek közt : Kiss Albert lelkész 

orsz. gyűl. képviselő, Beke Mihály árva­
széki elnök, Rab László városi tanácsnok. Dr. 
Bayer Ferencz keresk. akad. igazgató, So­
mogyi P. tanár, Sinka F., Kovács G., Dr. Kocsár 
Gábor s Nagy Gusztáv ügyvédek, Dr. Legányi 
Gyula orvos, Szikszai Szabó László mérnök, 
Otrokocsi Végh János egyh. algondnok, Jeney 
József egyházi pénztárnok, Hódv Béla egyh.

János a függetlenségi kör elnöke, Sebess 
György, Kertész Mihály, Bácsy László, Ke- 
szey József, Szentesv István, Salánky Fe­
rencz, Kovács János, Kiss Gábor, Gál Imre, 
Alföldi Gábor, Ilarsányi Sándor, Bányai Ist­
ván, Mészáros János, Szőke János, Dry 
Mihály, Csobán István s a választó polgárok 
százai.

Kertész János pártelnök rövid be­
szédben üdvözölvén a megjelent választókat, 
az értekezletet megnyitottnak nyilvánítja.

Sinka Ferencz pártjegyző fel­
olvassa az intéző bizottság által szom­
baton hozott határozatot. Minthogy Dr. Szik­
szai Szabó József kijelentette, hogy a néki 
felajánlott jelöltséget el nem fogadhatja s a 
Il-ik választó-kerületben diadalt csak úgy 
nyerhetünk, ha — elveink épségben 
való fentartásával — a számosak 
által pártonkivüli programmal felléptetni szán­
dékolt Dr. Király Ferencz jelöltségét, 
támogatjuk : javasolja az intézd bizottság, 
hogy ha Dr. Király Ferenczet csakugyan 
fölléptetik, akkor a párt mellette foglaljon 
állást. Ellenben ha Dr Király Ferencz a je­
löltséget nem fogadná el, akkor a párt saját 
programmján álló jelöltet léptet föl.

F határozatban foglalt javaslat hozatala 
után azonban másnap egy a kormánypárt ke­
beléből és kivált választókból alakult értekez­
let kikiáltotta dr. Király Ferencz jelöltségét 
s ezen értekezlet jegyzőkönyve kőzöltetett a 
párt elnökségével, ennek alapján javasolja az 
intéző bizottság, hogy a irUE vál. kerület 
függetlenségi és 48-as pártja — elveinek íp- 
ségben való íentartása mellett — a szabad­
elvű párt volt tagjai közül számosak által 
pártonkivüli programmal fellépetett dr. Ki­
rály Feren-cz megválasztatását erkölcsileg tá­
mogatni s tagjainak szavazatai által elősegí­
teni fogja. (A.ltaiános éljenzés.)

Szőke János lelkes szavakban ajánlja 
a határozati javaslat elfogadását. — Midőn a 
Il-ik válasz:ókerület mandátuma —- úgymond 
szoló — megüresedett, akkor nekünk, vá­
lasztó polgároknak szent kötelességünk, hogy 
oly tériiuról gondoskodjunk, ki szivén hordja 
a nép jólétét és boldogulását.

Ily férfinak ismeri szóló Dr. Király I'e- 
renczet, ki a kereskedelem ipar és gazdászat 
terén mindig a nép javát s hasznát-igyekezett 
előmozdítani. Kötelességünk mindannyiunknak, 
hogy a választásnál polgári jogainkkal éljünk. 
E jogot még meghagytak nekünk, bár azt is 
sok iktol elvették. F jog felhasználásával — 
minden mellékérdeket íélre-lökva — igyekez­
zünk a Il-ik választő-kerületben oly férfiút 
megválasztani, ki bizalmunkra érdemes. Dr. 
Király Ferencz sohasem tartozott azok közé, 
kik a kormányt vakon követték. Midőn mi, 
függetlenségi és 48-as párti választók az ó 
jelöltségét támogatjuk, reméljük, hogy ez által 
az ó zászlóját a 11-ik vál. kerületben diadalra 
is visszük. Szavait igy végzi:

„Tenni és mindig tenni kell,
Nagyot, szépet, dicsőt;
Az igazság forrásaiból
Kell nyeri az erőt !“

Az éljenzéssel fogadott lelkes beszéd 
után Jeney Miklós emelt szót s a kővet­
kező nagyhatású, szónoki szépségekben gazdag 
beszédet mondotta :

Elérkezett az alkotmányos munka, a 
küzdelem ideje ismét. A zászló ki van bontva 
ugyanazon zászló, melylyel már annyiszor 
küzdöttünk. A hivek nem megfogyva állanak 
körülte s reménynyel visszük az uj küzdelem­
be a zászlót. A mi szép zászlónkra egy fen­
séges eszme van felírva, a mi politikai hitval­
lásunk igéje: független Magyarország ! Ez a 
mi eszményünk, ez a mi poltikai hitvallásunk. 
Midőn a tavaszi szellő vígan lengeti lobogón­
kat, midőn a jelige betűiről a nap fénye 
visszatükröződik, remény és bizalom tölt el, 
bennünket Magyarország jövője iránt. Megva­
gyok győződve arról, hogy ezen fenséges esz­
me idővel mindenki által elfogadtatik és he­
lyeseltetek ; a mi politikai ellenfeleink is he­
lyeslik azt és fenségesnek tartják.

De ők azt mondják, hogy ezen eszme 
nem valósítható meg, mi pedig azt mondjuk, 
hogy a megvalósulásnak előbb-utóbb be kell 
következnie, mert a magyar nemzet történe­
tében megtaláljuk az alapot arra nézve, hogy 
a fenséges czélt elfogjuk érni. Ez a külömb- 
ség köztünk. Miután mi ezt valljuk, nagvon 
érthető, hogy minden alkotmányos módot meg­
ragadunk arra nézve, hogy egy lépéssel kö­
zelebb juthassunk a czél felé. Most ilyen lé­
pés előtt állunk. Bizonyos az, hogy a magyar 
nemzet nem lehet igazán független mind ad­
dig, mig a függetlenségét a közgazdasági té-
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zen ki Mm vívja. Érezzük, hogy e téren a 
mai kormány mulasztásokat követett el. Érzik 
ezt a kereskedők, iparosok és gazdák mind­
annyian. ürömmel fordulunk tehát azon férfiú 
felé, ki az ónálló nemzeti bankot 
és önálló vámterületet irta fel 
zászlajára.

Egy lépés ez tehát czélunk leié, midőn 
az ő zászlója körül csoportosulunk Mielőtt az 
intéző bizottság e megállapodásra jutott, mér­
legelte az érveket és a szív sugallatait. Az 
ész — tekintettel a Il-ik vál. kerület viszo­
nyaira — helyesli e lépést; a szív pedig — 
a maga öröm-szavával — lelkesen fordul Dr. 
Király Ferencz felé.

Ó vér a mi vérünkből, itt született, itt 
nőtt fel, nagy tudományát itt értékesíti a mi 
iparosaink, kereskedőink és mező-gazdáink 
javára.

Elveink fentartása mellett egész lelkese­
déssel csatlakozzunk tehát az ó jelöltségéhez. 
Miután még t. polgártársaimat egyetértésre és 
kitartásra hívnám fel, kérem, hangoztassák 
velem együtt : Éljen Dr. Király Ferencz ! 
(Általános, hosszan tartó éljenzés).

Szólásra senki nem jelentkezvén, Ker­
tész János pártelnök határozatképen kije­
lenti, hogy az intéző bizottság javaslata egy­
hangúlag elfogadtatván, a Il-ik választó kerü­
let függetlenségi és 4ö as pártja a pártonkivüli 
programmal fellépetett Dr. Király Ferencz 
megválasztatását a párt tagjainak szavazatai 
által elősegíti.

E határozatról külön küldöttség értesíti 
Dr. Király Ferencz urat. E küldöttség tagjai : 
Szőke János, Kertész Mihály, Jeney Miklós, 
Jámbor István. Kulcsár József és Tóth György.

Ugyanezen küldöttség adja át a jegyző­
könyv másolatát a Király-párt elnöksé­
gének.

Az értekezlet Dr. Király Ferencz élte­
tésével ért véget.

III
A kormánypárt gyűlése.

A függetlenségi párt s a Király- 
párt képviselő-jelölő gyűlése után a császár- 
k i r á 1 y párt is megtartotta nagy akezióját. 
legnap, piros pünköst hétfőjén a városháza 
nagy tanácstermében esett meg. Piros pünköst 
hétfőjén, tegnap jaj beh sokan is dúdolták, 
debreczeni szabadelvű-párti urak idegeu je­
löltjükről azt, hogy :

Nem (debreczeni) anyától leüÉA_'
A Lloyd-clnbban írélf ’ 

__£-ÍI5fflpünköst napján.
— Ide mit termettéi ?

Mert dr. Csiky Kálmán műegyetemi ta­
nár ur, ki gróf Degenfeld Lajos urnák, a II. 
kér. volt képviselőjének búcsúbeszéde után, 
tegnap mintegy öt negyed óráig tartó pro 
gramm beszédében sok minden kérdésre igye­
kezett megfelelni, csak arra az egyre nem, 
hogy mért kellett miatta ismét propagálni azt 
az ál-elvet, hogy a debreczeni szabadelvüpárfban 
nincs olyan okos és tekintélyes ember, a ki e 
kerület képviseletére érdemes lenne ?

A mindahárom kerületből s részben az 
ellenzék soraiból kikerült hallgatóság szépen 
megtöltő a termet s úgy látszik, nagyon he­
lyé# valónak találta, hogy a szónokok mind­
egyike, valami gyászszal kezdte beszédét. Frá­
ter Imre elnök, mielőtt ismét kandidálta vol­
na a tegnap kiváló politikai szerepre hivatott 
Csiky — Lajost, a leköszönt képviselőt 
búcsúztatta el „fájdalmas érzülettel.“ Gróf 
Degenfeld Lajos ur ennek folytán szin­
tén „fájdalmas érzéssel“ jelent meg választói­
nak körében, dr. Csiky Kálmán ur pedig a 
Rudolf trónörökös halálával támadott országos 
gyász megható ecsetelésével igyekezett köny 
nyekre indítani beszédének az elején. Mily 
érdekesen is vegyült a sok fekete szin a 
pünköst hagyományos pírjába !

A „1IBBS6ZSS“ TÁB6ZÍJA.

KIVIRÁGZÓIT f

Kivirágzott a természet,
Amint jött a kikelet 
Megszerettelek, amint csak 
Rám vetetted szemedet.

Tele lett szivem virággal, 
Képeddel körülvevő;
Hogy ha rám viszonszerelme 
Harmat árját öntené !

De te engem csak távolról 
Hevitettél, mint a nap.
Forró csókra karjaimban 
Egy perczig sem bírtalak.

Nem szerettél, nem szerettél !
Zúg keresztül szivemen,
S szerelmem bús sorsát bármi 
Megadással viselem.

Virág illat a természet 
Lelke mely száll, elrepül. 
Szerelmemnek vágy volt lelke,
Te feléd szállt egyedül.

Mint illat a végtelenbe,
Ahol eltűnik nyoma ....
Uh! hogy többé nem ragyog reám. 
Szép szemeid mosolya !

Kántor Imre.

Nehány év előtt azonban nem hangzót 
tak ily bus beszédek. Akkor — éppen pün­
köst napján — olyan jó kedve volt gróf Rá- 
dai Gedeonnak, a kormánypárti jelöltnek, 
hogy a feltámadást ünnepelte, pedig 
Krisztus urunk ilyen időtájt már régen a men­
nyekbe költözött, keresztyén hitünk szerint !

Azóta, az így mellőzött Szent Lélek, bo- 
szuból, sohsem szállja meg a debreczeni 
kormánypárti szónokokat és mondatott álta­
luk tegnap is oly szókat, a melyek — tréfá­
sak. Furcsa, hogy gróf Rádai Gedeonnak, a 
kinek pedig szép pénzecskéjébe került a mu­
latság, nem számították be oly nagy érdemül 
azt, hogy Thaly Kálmán ellen megbukott, mint 
Csiky Kálmánnak !

Fráter Imre pártelnök ur, Csauak 
József, Jóra Dániel és Jámbor Ferencz ura­
kat küldötte ki a Gróf Degenfeld Lajos és 
dr. Csiky Kálmán urak meghívására, a kiket, 
valamint előbb gróf Degenfeld József főispánt, 
éljenzéssel fogadtak. A szokásos búcsú frázisok 
után azon reményét fejezte ki a nógrádi főis­
pánná kinevezett gróf Degenfeld Lajossal 
szemben, hogy e város érdekeit „amen y- 
nyiben azok az ország érdekei­
vel összeütközésbe nem jön­
nek“ továbbra is előmozditandja. Nem vol­
tunk tisztában a felett, hogy e városnak mely 
előmozdításra méltó érdekei azok, a melyek 
„az ország érdekeivel összeütközésbe jönnek ?“ 
Abban adunk igazat a szónoknak, hogy ha 
érdekeinknek eddig hivatott előmozdítójául 
tekintettük Nógrádmegye lótenyésztési bizott­
ságának elnökét, még inkább előmozdíthatja 
érdekeinket ugyané megye — főispánja. Szóló 
végül bizalmát fejezte ki a választók intellec- 
tuális értékében s abban a hűségben, mely e 
kerületben eddig mindig a szabadelvüpárt 
zászlaját hozta győzelemre és légióként (taláu 
azért, mivel a kormányé most már nem elég 
hatályos) az — i s t e n i gondviselés­
ben! Ugyané gondviselés — a mint már 
mondottuk — nem óvta meg attól Csiky La­
jos tanár urat, hogy Fráter Imre ne candi- 
dálja képviselő-jelöltnek. Szinte hisszük már, 
hogy ebben a dologban lenni kell valaminek !

Gróf Degen teld Lajos, a leköszönt 
képviseld, nemes egyszerűséggel búcsúzott el 
választóitól. Neve tisztaságát megőrizve — 
mondá aligha nem czélzásbóí a közélet bizo­
nyos hires alakjaira —a haza javiva n,unKál- 

TiöuCiu. Legfőbb büszkesége, hogy e kerületet 
két Ízben képviseltette. A kitüntető bizalmat 
nem feledi soha s legnagyobb hálával, tisz­
telettel és szeretettel leend vá­
lasztói iránt s a város érdekeit szivén fogja 
viselni, Hazafiságunk azt parancsolja fnlytatá 
a szónok — hogy ne válogassuk a tért, a 
melyen a haza javára működűnk, ne tekint­
sük kényelmünket, ne szivünk hajla­
mait: de térjünk azon útra, — mely ha rögös 
is de működésűnket követeli, tieösmeri, 
hogy nagy dolgokat nem miveit, de mandátu- j 
mát „oly tisztán, oly mocsoktalanul teszi le ! 
választói kezébe, a mint átvette azoktól.“ És] 
ezt (sok sikert kívánva a nógrádi főispánság- i 
uak csakugyan rögös pályáján) örömest beös-' 
merjük a nemes jelleméről s valóban főúri 
tulajdonságairól ősmeretes nemes gróftál szem­
ben, csakis azt jegyezve meg, hogy a vissza­
kapott mandátum még túlságosan is tiszta, 
elannyira, hogy még a margójára sincsen 
semmi, de semmi följegyezve ! . . .

Az uj jelöltet, mint hívét Tisza Kálmán­
nak (kinek neve ez egyetlenegyszer emlittetett 
az egész actus alatt s csak igen gyér éljenek­
kel fogadtatott) szónok melegen ajánlotta.

E jó hatást keltett beszéd, a többiekkel 
együtt, valószínűleg szó szerint olvasható lesz 
a mai „Debr. EH.“-ben; mi csak is vázlatos 
bemutatásra vállalkozhatunk. Utána követ­
kezett a nagy balett : vagy is a dr. Csiky

VOűlt-d puilUKa

A vigasztalhatatlanok.
— Voltaire. -

Nagy bölcs volt Kitofilus. — Egy

ui »öus-js tejtesei az 
színpadján.

Az „Excelcior“ balette volt ez kicsiben, az 
pedig — tudvalevőleg —egy eltánczolt művelő­
déstörténet belevonva e beszédbe a külügy, 
beltigy, hadügy, pénzügy, közgazdaság, igazság­
ügyi Debreczen és a „Debrecze n“, 
királyi tábla, görög nyelv és tanári nyugdíj­
intézet és több egyebek. Kár, hogy a hosszú 
beszéd végül már igen kevés hallgatóságra 
számíthatott, mert a tudós tanár urnái va­
lami még több hévvel működött: a tűző 
nap ! Pedig az utolsó szökkenések, a melyek­
kel a tanár ur debreczeni szimpathiáit és 
hasonlóságait tüntette fel, igen csinosan vet­
ték ki magukat — görögtüzzel.

Dr. ( siky Kálmán — a mint első föl­
lépésének alkalmából is constatáltuk — jó 
szónok. Hogy ezúttal bágyadtabb és szára­
zabb volt, — nem csodáljuk, hiszen az 
érdemes jelölt ur nem zárkózhatott el azon 
tudat előtt, hogy őt s ez tagadhatlan, nem a 
debreczeni szabadelvüpárt közvéleménye lép­
tette fel. Ez nyomasztja őt s nyomaszthatja 
még inkább az is, hogy akkori és mai föl­
lépése között van két rettenetes dolog : a 14. 
és 25. paragrafusok és mindaz, a mi ezek­
nek kapcsán felszínre került. Azonban 
vigasztalódjék Csiky Kálmán ur, ha oly nagy 
érdemnek vették nála magasabl helyen azt, 
hogy Ihaly Kálmánnal szemben megbukott, 
mily nagy elösmeréssel fog számíthatni akkor, 
ha most Debreczenben megbukik másod­
szor i s !

A két kényes dolog érzése — a mint 
mondottuk — meglátszott a beszéden. Ellen­
iem dr. Király Ferencz debreczeni voltának 
előnyeit azzal igyekezett ellensúlyozni, hogy 
az általános és közős pártérdeket hangsúlyozta, 
azt pedig, hogy dr. Király Ferencz két külön 
alapon álló párt jelöltje, igen kétes szerencsé­
vel támadta meg.

A közjogellenes és közjogalapon álló pár­
tok „fegyvertársaságát“ ugyanis nem találja 
őszintének s azt hiszi, hogy ily szövet­
kezés a „pártelvek iránti bizal­
mat in eggyöngiti s azokba vetett 
hitünket megingatja,“ pedig -- 
mondá k. b. hasonló szavakkal — pártok­
nak és egyéneknek meg k * 11 
maradniok a pártelvek alapján 
s azokkal kell győzni vagy el­
bukni...

Arany igazság rejleuék e mondásokban, 
ha azokat nem az 1875-iki Tisza Kálmán egyik 
követője mondaná, ugyancsak Tisza-párti hall­
gatóinak épülésére !

A kényes véderő-törvény s az egy éves 
önkéntesség, s a kultusz-miniszter germanizáló 
rendeletének védelmében éppen nem igyeke­
zett tulemelkedni a hírlapokban és orszáegyü- 
lésen felmerült gyönge érvek színvonalán) Ta­
lán nem is kell ezekkel foglalkoznunk; hiszen 
az ellenzék kellő áldozatkészséget mutatott 
azon irányban, hogy véderőnk a külügyi hely­
zetnek megfelelő színvonalig fokoztassék s csakis 
az ellen indított gigantikus harezot, a minek 
e színvonalhoz semmi köze, de e mellett ár­
talmára van úgy kulturális, mint nemzeti ér­
dekeinknek. Ez pedig nem volt és nem egyéb 
most is, mint a hires 14. § és 25. § és a Csáky - 
féle németnyelvi rendelet.

És a mikor beszédének e részét befejezte, 
mindenki azt kérdezte, hogy mért áldozta fel 
szónok azt a nagy előnyét, hogy e gyűlöletes 
dolgok létrehozásában része nem lévén, azok­
kal foglalkozni — kényszerítve nem volt? 
Ilogy itt, a legmagyarabb alföldi városban, az 
ős, hatalmas Debreczenben magyar-ellenes 
paragi alusok, germanizáló rendeletek, hogy úgy 
mondjuk az anti-hungariz m u s védel­
mével zöld ágra jutni nem lehet., azt a lelölt 
ur tapasztalni fogja jun. 21-én! A párt bizo­
nyára nem kívánta, hogy ez irányban kitegye

magát — mert a théma éppen ott — tudva­
levőleg — pártbomlást idézett elő.
. II '(r°vábbi fejtegetéseiben szónok hívéül 
vallotta magát az állami közigazgatásnak s a 
páll előre elképzelte a kinevezett polgármes- 
sáaná ' - , ennek a köztőrvényhatósági bizott- 
meHetf °n.ko™á°Jzatának teljes fenntartása
hosszabban11 aj,1°uképeni elemébe jutva, szónok 
“ b B n!ozgott a belügyi és igazságügyi

Szüásvi Hr-kÖrébeB- Ez utóbbi ^reng>a 
rá érthette í prgrammjához csatlakozik ; ő
m a m á r ftíhT r reconstruált kormánynak 

a r (tenét tizennégy év óta ma már) kiváló tagjai vannak. Itt helyi éfd2kbi üt 
kozvén, ügyesen siklott át * kiráI1i
tábla d e c z e n t r a 1 i z á n 7 j x ,r/
képviselő-jelöUje.^a m^Lfyzetnél t ÜS?

bau mindent elkövet, a mi tehetsegében aíi" 
de kir. táblát most ígérni nem lehet, mert a 
mi a deczentralizálandó tábla helyeiről köz­
szájon forog, az puszta combinatio s csakis 
a szakminiszter mondhatna határozottat.
1 x j bogy szónok ur nem tett előzetes 
kérdést a szakminiszternél, a ki — ha Debre- 
czent egyáltalában, előre is nem szándékoz 
nának mellőzni

* - :«X13Xa eo.Y-._- y . r KSyiSSSZ'*;,

napon igy szólt vigasztalhatat ián feleségéhez : 
„Lássa asszonyom I\. Henrik leánya az an­
gol királyné szerencsétlenebb volt" önnél ki­
űzték királyságából, életét fenyegették ’ sőt 
királyi férjét a vérpadon halni kellett látnia

Sajnálom — rebegé az asszony s elkez­
dett saját szerencsétlensége felett keseregni.

Nos hát — folytató a bölcs — gondol­
jon csak Stuart Máriára, ő halálból szerelmes 
volt egy tenoristába s férje saját szemei előtt 
gyilkolá le kedvesét, - vagy rokonára Er- 
zsébet királynőre ki 18 évi súlyos fogság után 
a fekete vérpadon fejezteié le magát

Irtózta tó ! — mondá a hölgy s ismét 
buskomorrá lön. 61 met
, n *fV88x ta,án m°Ddá a vigasztaló — 
hallotta már szép nápolyi Johanna hirét akit 
fogságba vetettek s megfojtottak ?

Lehet hallottam hirét ! -1 mondá a
hölgy.

Igen akkor el kell mesélnem - folvtatá 
a uft-; ®By.szép fejedelem nő élettörté­
netét, ki letaszittatva trónjáról egv nuszta szigeten tölté életét 1 W P

Ah ! ez már unalmas előttem ! mondá a 
hölgy.

Tehát erői érdekesebbet nemde? Oktaték 
én egyszer egy íejedelemnőt a bölcsészeiben,
A papája véletlenül éppen akkor toppant be 
szobájába, mikor az imádója ott volt Az 
imádó arcza vérvörös lett- - A papának ez 
a vérvörös arcz annyira nem tetszett,«hogy eev 
oly csattanós pofont mért királyi kezével mi­
nőt birodalmában halandó nem kapott. ’

De az imádó sem rőslelfe ám a dolgot 
s két szörtépőt úgy oda vágott, a fejéhez mit 
az soha el nem felejthetett, s képzelje, erre1 

zép aztán a herczegnó kétségbeesel ten ' kiugrott 
az ablakon. — Az imádottat a herczegnő bil­
legve kisérte az akasztófához

A herczegnő ezóta semmi másról nem 
beszél, mint szerencsétlenségéről

Miért ne beszélhetnék hát akkor én is 
magaméról ? — kérdé tőle felesége.

Azért mondá a bölcs —- mert nem 
szükség folyton arra gondolnia s nem illik 
mindjárt kétségbeesnie. Gondoljon csak egy 
Hfcubára, gondoljon egy Niobéra !

Ah ! mondá a hölgy —- váljon tegyük 
fel, ha ön azon szép íejedeiemnöket vigasztalni 
akarván az én szerencsétlenségemet beszélte 
volna el nekik — ugyan szeretném tudni 
meghallgatták volna é ?

Komor volt a nap, komor a bölcsész. 
Egyetlen fia halt meg, — ő vigasztalhatatlan 
volt. A gondos feleség, hogy vigasztalja, ki­
mutatást készítve azon királyokról, kik egyet­
len fijokat veszítették el — átuyujtá azt.

Elolvasta —- — ^igaznak találta-------
de nem lelt benne vigaszt.

Három hónap elteltével ismét találko 
zának s nem győztek eleget csodálkozni azon,

' hogy oly vidám kedélyben vannak és az i d ő- 
u e k“ egy szép emlék oszlopot állíttatnak 
fel, melyen e felírás volt olvasható : „A z idő
mindent meggyógyít“

Ford.: Ifj. Publik Ernő.

- — akkor a kedvező választ 
mindenesetre eljuttatta volna hozzánk a jelölt 
ur utján. A közgazdasági szaknál ismét az ellen­
jelölt ur személye forgott dr. Csiky Kálmán 
ur elméjében, a kiről hallhatta, hogy közgaz­
dasági programmal szándékozik föllépni. En­
nélfogva azzal a fogással élt, hogy e kérdé­
seket egyszerűen olyanoknak tüntette fel, a me­
lyek most napirenden nincsenek. A keresk.- 
szerződés és vámszövetség meg vannak kötve, 
conversio, regale-váltság csaknem végrehajtva 
az ipartörvény még nem állotta ki a tüzpró- 
bát annyira, hogy a gyönge oldalait már javí­
tani kellene s csakis az uj szabadalmi törvény 
látszott neki olyannak, a mellyel foglalkozni 
érdemes. Summa summarum, nem kell köz- 
gazdasági programiul A fogás — természete­
sen — nem sikerült, meit szónokot, kivált 
a pénzügyi szak igen odavetett felemlitése- 
kor, felületesség színében tüntette fel. Ná­
lunk, a hol éppen egv helytelen közgazdasági 
politika uiobajait nyögjük s a hol e téren 
minden csak kezdődik és legfeljebb ha fejlő­
iéiben van, természetesen a legfontosabb sza­
kok a közgazdaságiak s Debreczent megilleti 
az, hogy jelöltje ez irányban figyelmet ér­
demlő nézetekkel bírjon s ilyeneketnyilvánitson.

A közoktatási szakkal már sokkal bő­
vebben foglalkozott, mint a hogy a kifárasz­
tott és eltikkadt hallgatóság kívánta volna. 
Géresi Kálmán tanár ur helyeslése mellett 
dicsérte meg főiskolánkat; az egységes közép- 
iskolákat kissé kétes őszinteséggel dicsérte 
meg, a görög nyelvet (melvet pedig az általa 
oly hevteljesen védett német nyelv szőrit ki) 
b — úgymond — „nem áldozná fel népszerű 
hajlamok kedvéért“ s kardoskodott a tanári 
nyugdíjintézet mellett; a felekezeti jogaka- 

i demiák fenntartását hangsúlyozta, úgy azon- 
I ban, hogy a „vérszegény“ jngakademiák helyett 
■ a két protestáns felekezetnek egy-egverős jog- 
I akadémiát kellene alkotni s ajánlja — mint a 
köteles egyetemi szigorlat anomal ájának orvos- 
szeiét azt, hogy a tudori szak ne legyen 
többé az ügyvédség előfeltétele.

A lendületes befejezés előtt, melyben 
Debreczent dicsőíti és saját tulajdonságait önér­
zetes párhuzamba teszi e város ősmeretes tu­
lajdonságaival, egy kis „magánügyet“ intézett 
még el, azon hely felé fordulva s beszélve, 
hol a jelölt ur eszméit igyekeztünk — meg- 
érzékiteni.

Lapunk azon állításának ellenében, hogy 
szonok antiszemita- kormány párti, két év előtt 
tartott beszédének egy részét olvassa fel annak 
bizonyításául, hogy ő nem antiszemita s ezt 
erélyesen hangsúlyozza.

Sokkal okosabb férfin dr. Csiky Kálmán 
ur, mintsemhogy ne ösmerné a válaszlási küz­
delmek természetét s ne fogná fel, hogy ne­
künk olyanforma okból kelj vagy kellett őt 
antiszemitának tekintenünk, a mily okból ő az 
antiszemitaságot magáról elhárítja.

A beszed ezzel — a hallgatóság egy ré­
szének éljenzese közt — véget ért, de nem a 
gyűlés, mert — nuuc venío ! — meg M á r k 
Endre ur is felszólalt. A távozó képviselőnek 
s a jelöltnek válaszolván, kiemelte, hogy Deb­
reczenben újabban jelszó lett, hogv d e bre­
eze n i e m b e r t kell választani.
E nézetet nem osztja, de azért örömmel emeli 
ki azon véletlent, hogy inig a lemondott kép­
viselő urat családi összeköttetések és „nagy­
tehetségű testvére“ jogán debreczeni embernek 
lehet tartani, addig — imé — az uj jelölt 
színién itt nőtt fel, itt van a testvére, a ki­
nek — úgymond — a „kanálisán“ ő is deb- 
ieezeni embernek tekinthető. Meghívta egyút­
tal a jelenlévőket a tegnap este, az „Arany 
Bika“ szállodában megtartott bankettre.

Akárkinek a kanálisán (kapcsában 
utján, közvetítésével) hozták a kiváló dr. 
Csiky Kálm án urat Debreczenbe (Márk Endre 
szerint a testvérének, Csiky Lajos urnák a 
kanálisán került ide) azt állítani merjük hogy 
dr. Király Ferencz kellemesebb és kéjelme- 
sebb utón fog e mandátum birtokába jutni 
Másként kétségbe kellene esnünk e varos 
úgy is hiányos kan alizácziój a felett!

A mi pedig a bankettet illeti: hát a 
pünköst! mézesbor hatása bizonyára most 
,i8b9,,é,v. muiva sem lógja megmásítani a 
bibliából ősmeretes hatását és (gondoltuk a 
vidám meghívó hallása után) a „Bikában“ ma 
este megint

Lesz kés, villa, kanál ii,
Bor meg egész -kanális!
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D K B B E C ZiE N.
— Országgyűlés. A képviselőház 

ülése junius 8-á n. A ház szombaton 
igen rövid ülést tartott, melynek egyetlen 
tárgya a pénteken elfogadott törvényjavasla­
tok harmadszori felolvasása volt. — Végül az 
elnök a ház tagainak boldog ünnepeket kívánt. 
A legközelebbi ülés ünnep után csütörtökön 
déli 12 órakor lesz.

= Képviselő választás. A gyöngyösi vá­
lasztó-kerületben, melyet legutóbb Visontai 
Kovách László képviselt, s mely kerület hosz- 
szabb idő óta a kormánypárthoz tartozott, 
Heutaller Lajos, a lüggetlenségi párt e kiváló 
ifjú tagja, választatott meg képviselővé.

~ SzerbiábíT Belgrad, juu. 8. A regen- 
ség ukázt bocsátott ki, melylyel saját kérel- 
miikre nyugdíjazza Theodosius metropolitan 
Demetrius nisi püspököt s Nikanor zsacsi 
püspököt és újra kinevezi Szerbia metropoli- 
tájává Mihály volt metropolitát, nisi püspökké 
pedig Hieronymust.

FELHÍVÁS előfizetésre.
A jelen országgyűlési képviselő válasz­

tás alkalmával előfizetést nyitunk lapunk, 
a »Debreczeiu-re f. junius bő 12-től kezdve 
Julius hó 1-jeig 50 krral; — a kik pe­
dig lapunkat még a jui.—október évne­
gyedben is járatni óhajtják, 3 írttal. — 
Előfizetni lehet a kiadóhivatalban, Telegdi 
K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkeres- 
kedéséban bármely napon.

HELYi HÍREK
* A pünkösti népünnepnek gyönyörű idő 

kedvezett s hogy mily óriási néptömeg za­
rándokolt ki tegnap a nagyerdőre, arra nézve 
fogalmat nyújthat a helyi vasút statisztikája, a 
mely szerint az első napon ment a vasúttól az 
erdőre 72 vonat, 274 mozdony = 904 kocsi 
5004 személylyel, — bevétel: 3S4 frt 2 
kr. — A második napon : ment 76 vonat, 289 
mozdony = 950 kocsi, — kiszállított 7767 
személyt, bevétel G48 frt 24 kr. — 
A személyek közé a bérletek nincse­
nek beleszámítva, de a be­
vételbe igen. — Maga az erdő az ilyen­
kor szokásos képet nyújtotta. A vigadó tornácza 
s az előtte levő bekerített tér zsúfolva volt 
evő ivó publikummal s vidám zene mellett 
igyekezett a hagyományos pünkösti stádiumba 
jutni. A sétányokon hemzsegett a nép s a 
helyi vasúton kívül ősi ekhós szekerek, magán, 
fogatok, egy és két lovas bérkocsik ontották 
a közönséget, de (átkozva a világ minden 
szakértőjét) gyalogosok is végérhetlen 
iánczolatban baktattak oda és vissza az ár- 
nyéktalauná tett fasoron. Legfőbb átka volt az 
ünnepnek az óriási porfelleg, melynek sürü 
íátyola megszállt ruhát, kalapot, czipöt, szemet 
és gégét, csutiá téve minden öltözködő művé­
szetet. Hátha még eső penderedett volna ! Nem 
volt eső még szombaton, a negyven napig pi­
tyergő Medárdus napján sem, csak vasár­
nap hangzott egy kis menydörgés. — 
Talán nem is menydörgés volt az, csak a jó 
Isten tűnődött a felett, hogy az emberek ün­
nepük ugyan, ds még sem a sziveikben, ha­
nem a zsebekben viselik a szent lelket. Meg­
említjük, hogy a „Kis pipa“ vendéglőse, kinek 
a lövelde irányában volt sátra, este 7 óráig 
54 hordó sört mért ki. Érdekes lenne, meg- 
ösmerkedni a mézeskalácsosok, pereczesek, 
fonatos-sütók sat. statisztikájával is. llát a 
czigányok mit vétettek ? Szólt a zene min­
denfelé s rakták a tánezot a sátornál is, me- 
a „Levelesében is és a mi érdekes, az alsóbb 
osztályok igen na»y kedvvel járták a íranczia 
négyest. Persze még inkább a csárdást s a 
vigalom viszhangját képezte az éjjel hazatérők 
zaja. Tudósítónk értesít még, hogy ez irány­
ban mit mutat a — rendőrség statisztikája !

* Nepesedes .luu. hó 2-tól, jun. hó 8-ig
született városunkban : 1. Református
törvényes 14 hu, 6 leány, törvénytelen 1 tiu, 
együtt: 21. Halvaszületett 3 hu, 2 leány, — 
együtt: 5. II. Evangélikus: — 0 III. 
Köm. kát fi.; törvényes 5 fiú, ti lány, — 
törvénytelen 3 fiú, 2 leány, — együtt: IC. — 
Halvaszületett 1 tiu IV. Zsidó: 1 törvény­
telen tiu. — Élveszülöttek összes száma .* 38, 
melyet fia egybevetünk az elhunytak számával 
(44;,íaz apadás = 6.

* A képviselőválasztás idejét a központi 
válaszmany — mint irtuk — folyó junius hó 
21-ére (péntekre) tűzte ki. — Választási el­
nök : Dr. Medve Kálmán, helye tes elnök : 
Kemény Mór, jegyző : Des Combes Henrik, 
helyettes jegyző : dr. Medgyaszay Dezső. A 
választás reggel 8 órakor kezdődik a városhá­
za nagy termében. A szavazást a hatvan-utezai 
választok kezdik meg.

* Rossz előjel. Dr. Csiky Kálmán ur, a 
II. vál. kerület kormánypárti képvisoló-jelöltje 
szombaton érkezett Debreczenbe. Midőn a 
vasúti indóháztól a „Bika“-szállodába hajta­
tott, az a baleset érte fogatját, hegy egyik 
ló elesett s a kövezetről alig bírták fölemelni 
A kormánypárti augurok ebből azt következ­
tetik^ nem alaptalanul), hogy június 21-én 
maga Csíki Kálmán ur bukik meg.

* A főiskola köréből. F. hó 4-én az
akadémiai tanárkari gyűlésen megválasztatott 
a jövő iskolai évre az uj akadémiai igazgató 
Balogh Ferencz ur személyében. Szenior pe­
dig Szabolcsba Mihály ur lesz. Megválasztása 
által megtörte tanárkarunk azt a régi szokást, 
hogy csak az osztályok elsői lehetnek e főis­
kolában széniorok. ö nem tartozott a legelsők 
közé, de három évi esküdtfelügyelösége és 
köztauitósága alatt annyi érdemet szerzett 
magának, hogy a tanárkar csak jól értett kö­
telességet teljesített akkor, midőn a jeles ifjút 
a széniori díszes hivatalra emelte. Esküdtfel­
ügyelők és köztanitók lesznek jövőre : Tóth 
József, Tóth István és Szécsi Miklós, kik 
mellé a mostani IV-ed éves hittanhallgatók 
közül Báthory Gábor és Kazay Gyula válasz­
tattak meg.

* Neumayer József őrnagy, ki f hő 5-én 
golyót röpített agyába s több napig vívódott 
a halállal, f. 10-én éjfél utáni '/, 1 órakor el­
hunyt. Haláláról a család és a 39-ik gyalog­
ezred tiszti kara adtak ki gyászjelentést. A 
megboldogult, ki a hadi érem és az I-ső osz­
tályú szolgá'ati tiszti jelvény tulajdonosa volt, 
53 évet élt. Az utolsó halotti szentséggel el­
láttatván, földi maradványai ma d. u. 5 óra­
kor szenteltetnek be a katonai kórházban s 
onnan viszik a katonai temetőbe. Az engesz­
telő szent-mise áldozat f. hó 18 án d. e. 9 
órakor fog a helybeli római kathólikus temp­
lomban az egek urának bemutattatni. Béke 
hamvaira !

* „Az egész Debreczen1- ez. c/.ikksorozatunk 
folytatását f h. 22-én kezdjük meg, a VIII. IX. számú 
közleménnyel.

* Tűz ütött ki szombaton d. u. ,v45 óra­
kor a Széehényi-utczán, az Eisenberger-féie 
17G7. sz házban. Az istállóul és magtárul 

szolgáló kereszt-épület tetőzete égett le, mely 
épületnek padlásán széna volt felhalmozva. Á 
tüzet rövid idő alatt sikerült lokalizálni.

* Zárünnepély. A helybeli keresk aka­
démia szombaton d. u. 3 órakor tartotta ön­
képző körének zárünnepélyét. Az ünnepély 
műsorát beszámoló beszédek, felolvasások, 
magyar, német, franczia és olasz szavalatok 
képezték. A pályázatok eredménye a követ­
kező : A magyar nyelvi szakosztály két kér­
dést tűzött ki. 1. „Kisfaludy Károly 
hatása a drámairodalomra“ és 
»A posta takar ék pénztárak j e- 
lentőségenemzet-gazdaságtani 
szempontból“ azaz egy szép irodalmit 
és egy nemzetgazdaságit. Az első kérdésre 3 
mü nyujtatott be, melyek közül a pályadijat 
az „Iréné“ jeligéjű nyerte, szerzője S t r a us z 
Ferencz. A másikra egy mü adatott be, mely­
nek szerzője Gutfreund Sámuel dicsé­
retet nyert. Az idegen nyelvi szakosztályban 
dicséretet nyertek : Bayer Nándor, Gut- 
freund S. It e d 1 Szegfried. — A komoly 
szavalat diját S t r a u s z Ferencz, a vig sza­
valatét Gottfried Albert nyerték ; olasz 
szavalatért II o 11 e k Sámuel részesült juta­
lomban Az ünnepélyen az akadémia dalár­
dája is közreműködött. — Az ünnepélyt Dr. 
Szántó Sámuel önk. köri felügyelő tanárnak 
az ifjúsághoz intézett beszéde zárta be.

* A telefon igazgatóságának e városban 
szokatlan érzéke van a modern irányú refor­
mok iránt s Így reméljük, hogy a következő 
indítványunk is helyeslésével találkozván, azt 
magáévá teeudi : Gyakran van az embernek 
küldönezre szüksége s ilyenkor a hordár ál­
lomásra sietne. De néha nem mehet maga, 
máskor nincs kit küldenie, de hordár sincsen 
mindenkor az állomáson. Mily derék volna, 
ha a telefon igazgatója tartana küldönezöket, 
a kik telefonon megrendelhetők, |vagy — ha 
az ügy szóbelileg is elintézhető — mindjárt 
telelőn utján utasíthatók lennének. A válasz 
hozatala alkalmával, a megrendelő teljesítené 
a fizetést és így az igazgatóság nem is resz­
kírozna semmit. Ha ez nem történik, akkor a 
hordár-intézetnek kellene valamely a hordár- 
állomáshoz közel eső üzletben telefont felál­
lítani. (B e k ü 1 d e t e 11 )

* Esküvő. Tóth Kálmán, a helybeli 
Tóth Ferencz kitűnő hírnévnek örvendő férfi 
szabó ezég tulajdonosa, tegnap d. u. esküdött 
örök hűséget Bosznay Károly divatkereskedő 
bájos leányának I r m á n a k. Boldogságot 
kívánunk a fiatal pár igaz -szívből kötött 
frigyére.

* Eljegyzés Némethujfalussy Simon- 
f f y István városunknak e széles körben 
ismert, köztiszteletben álló és általános sze­
letelnek örvendő ügyvéde, eljegyezte Farkas 
Albert földbirtokos leányát, özv. Dr. Kovács- 
né, farkas Irént. Sírig tartó boldogsá 
got kívánunk a leendő pár tiszta szerelemből 
kötött frigyére.

Hymen. Makovicska Gusztáv cs. 
és kir. 39- ezredbeli főhadnagy f. hó 9 én elje­
gyezte Kulcsár Erzsiké k a. Sok szeren­
csét és boldogságot kívánunk az ifjú párnak 
ezen önzetlen és tiszta szerétéiből kötött 
frigyéhez !

* * szomszédból. Ippi és érkeserüi Frá­
ter Gusztáv f. hó 8-án váltott jegyet Almosdou, 
özv. í erenczi Balkó Lajosné földbirtosnő ked 
vés és szép leányával: Balkó Ida kisasszony­
nyal. Áldás és boldogság kisére az ifjú pár 
szép frigyét!

* Hogy iszik ? „Mértékkel és tartóz­
kodva igya kend a bort,“ inti az orvos a pá 
cziensét. „Hát hiszen úgy ittam én mindég“ 
— véli a polgártárs — „vagyis 1 i t e r-m é r- 
tőkkel és korcsmában tartóz­
kodva!“

* Halálozások. Junius hó 2-től junius hő 
8-ig meghaltak városunkban : Simonovits Ella,
5 é zsidó, torokgyík. Özv. Barát ifándorné,

78 é. ref. gutaütés. Papp Imre, 4 é. ref. tti- 
dólob Kovács ? ref. halvaszülött leány. Nagy 
Erzsébet, 3 hó, ref. bélburut. Madaras! '> 
rét. halvaszülött fiú. Betűs József, 57 é ref. 
álképlet. Molnár Gyula, 1 é. kath. gyer­
mek-aszály.^Szódra! József, 5 hó, ref. bél- 
hurut. Azari Ilona, 2 hó, ref. veleszületett 
g) engeség. Özv. Munkácsi Dánielné, 37 é 
re . tüdőgümőkór. tiartha Dániel, 1 hó, 
ref. veleszületett gyengeség. Rácz Béla, 3 é. 
rét. szervi szívbaj Faragó Istvánná, 32 é. 
kath. tüdőgümőkór. özv. Berki Lajosné, 26 é. 
ref. tüdőgümőkór. Karászi V ref. halvaszülőtt 
leány Puskás Gyula, 2 é. kath. tüdóhurut. 
Yáradi Imréné, 54 é. ref. szervi szívbaj. Kiss 
Juliánná, 1 é, ref. bélhurut. Szilágyi Ferencz, 
1,1 é- reí- tüdővész. Gyenes Klára, 1 é. r. 
kath. tüdőhurut. Papp ? r. kath. halvaszülött 
leány. Kántor ? ref halvaszülött fiú. Szakái 
Juliánná, 1 é. ref. bélhurut. Várkonyi István, 
8 hó. rét. bélhurut. Balázs ? ref. halvaszülött 
leány. Arany Ilona, 6 hetes ref. veleszületett 
gyengeség. Nagy Vilma, 9 hetes ref. bélhurut. 
Kovács István, 2 é. r. kath. tüdövész. Ro­
senthal Zsuzsika, 11 é zsidó tüdővész. Var­
ga Juliánná, 9 é. ref. agylob. Csige Er­
zsébet, 10 hetes református bélhurut. 
Horváth Juliánná, 8 é. ref. tüdólob. Vai- 
ga Bálint, 55 é. ref. álképlet. Csiai ? ref. 
halvaszülött leány. Bánóczi Gizella, 9 é róm. 
kath. agylob. ő\ élsz Etelka, 5 é. zsidó, vör- 
heny. Szabó ? 1 hó ref kereszteletlen fiú,
veleszületett gyengeség. Gombácsi József 4 
hó r. kath. tiidóhurut. Komád! Róza, 5 é. ref 
vörheny Kandel Róza, 5 é. ref. vörheny. 
Kandel Dezső, 9 hő, zsidő, kanyaró. J'onori?
1 hó ref. kérész teleljen leány, vele született 
gyengeség. Pohl Zsuzsánna, 8 é. ref. agylob 
Szabó Erzsébet 5 hó ref. veleszületett gyen­
geség. Elhunytak összes száma : 44, — ezek 
között 31 őt éven alóli gyermek van, — te­
hát az elhunytaknak több mint két 
harmada!

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék miot telekkönyvi hatóságnál f. évi 
jun. 1-től jun. 8-ig. Nagy Bálint és neje 
Szódra! Sára veszik özv. László Istvánná Hüse 
Mária és gyermekei házát ondód! földével 
1200 írtért. Rácz Lajos veszi özv. Erdei 
Bálintné Simon Zsuzsánna házát 1000 írtért. 
Ifj. Gyökös Györgyné Kulcsár Zsuzsánna veszi 
id. Gyökös György téglás kerti szellőjét 100 
írtért. Pataki György veszi Mezei Sándor és 
neje Juhász Juliánná ujosztásu szántóföldét 
964 frt 14 krért. Ifj. Alföldi József és neje 
Miskolczi Mária veszik Kovács István homok­
kerti szellője illetőségét 100 írtért. Kecskés 
István veszi Banyák Mária Gál Józsefné Lel­
teikét 270 írtért. Matkó János és neje Bihari 
Zsuzsánna veszik özv. Hegedűs Józsefné Jándi 
Zsuzsánna és társai ondód! szántóföldét 1500 
frtért. Szabó József és neje Nagy Juliánná 
veszik Sajó György házát 1100 frtért. Hor- 

vát Sándor és neje Balatonyi Jozeffa veszik 
özv. Hegedűs _Józsefné Jándi Zsuzsánna és 
iársai házát 3750 frtért. Krémer Jakab és neje 
Schlesinger Fani veszik Szűcs Mihály és társai 
házát 3625 frtért.

* Lövészet. Az 1889 junius 9. és lO-éa 
tartott lövészet eredménye. Junius 9 én dijat 
nyertek legjobb mély lövéssel Szűcs Károly 1 
drb 2 frtos tallért, legtöbb körlövéssel Buda- 
hé.zy Miklós 1 drb 1 frtos tallért. Junius 
10-éu dijat nyertek szeglövéssel Fodor József 
1 drb 10 frankos aranyat, legjobb mély lö­
véssel Fürst Ödön 1 drb 2 frtos tallért, leg 
több körlövéssel Budaházy Miklós 1 drb 1 
frtos tallért.

* Gyászjelentés. Fájdalom telt szívvel tu­
datjuk felejthetetlen nevelt gyermekünk St le­
tt e r Lajos, egy éves önkénytesnek, több heti 
szenvedés után életének 20 ik évében ma tör- ' 
tent gyászos elhunytál. A megboldogultnak 
hült tetemei vasárnap folyó hó 9 én délután 
4 órakor fognak a Deák Ferencz utcza 15-dik , 
szánu házból ágostai hitvallású szertartás sze- j 
rint örök nyugalomra kisértetni. Béke lengjen ! 
a reményteljes ifjú poraira. -Szeged. 1889. jun. 8. 
Kopeczky József, Kopeczky Betta, nevelő szülők. 
Ö. Prager J. né, Prager Mariska unokatestvérei. 
Stieuer Katicza és térje Kass János, Stiener 
Etelka testvérei és sógora. Guits István, Guits 
Pál nagybátyja!.

Gazdasszonyoknak. T. olvasóink figyel­
mébe egy kitűnő mázoló szert puha padló 
számára bátorkodunk ajánlani. Ugyanis Keil j 
Lajos padlózat-fénymázát, mely igen szép fe 
nyes, kitünően takar, s a mellett gyorsan szá­
rad és rendkívül tartós. E Kell Lajos-féle 
padlózat fény máz Debreczenben kizárólag. 
Szepessy Antal utódainál, Szent-Királyi és 
Ivalendánál kapható.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól telt 
szivvel jelentjük forrón szeretett s felejthetet- 
hetetlen édes ányátik, anyósunk s illetve 
nagyanyaük Özv. Fried Mórné szüle­
tett Meisels Reginának folyó hó 9-dikén, 
déli 12 órakor, hosszas szenvedés után, 
történt gyászos elhunytál. A drága halott hült 
tetemei f. hó 10-én d u. 5 órakor fognak a 
halottas házból Hatvan utczán 1520. a hely­
beli izraelita sirkertbe őrök nyugalomra el­
helyeztetni. — Debreczen, 1889. junius 9. 
Fried Emil; Dr. Fried Adolf, Fried Laura, 
térj. Meisels Jánosné, gyermekei. Fried Mar­
git, Etelka, Ernő, Fried Ödön. Ilonka unokái. 
Fried Emilné, szül. Hartstein Hermina ; Dr. 
fried Adolfné, szül. Ledig Jenny menyei ; 
Meisels János veje. Béke hamvaira !

* Egy kisasszony a ki Írni és számolni 
tud, egy üzletben alkalmazást nyerhet — bő­
vebb tudakolás a dohány nagy tőzsdében 
kapható.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

junius 8.) Búza tavaszra .— pénz, ,— 
áru, búza őszre 7.26 pénz, 7.29 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, .— áru. 
Tengeri 1889. máj.—jun. 4.70 pénz, 
4.72 áru, jul.—aug. 4.78 pénz, 4,79 
áru. — Zab tavaszra .— pénz, .—
áru, őszre 5,28 pénz, 5.30 áru. Ká-
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
12,t/6 pénz, 13. áru.

— Sertésvásár. A kőbányai aertéakereak. 
csarnok távirata, junius 8. Az üzlet változatlan.
M. urasági öreg nehéz 46.----- 47— írtig ma. uras.
fiatal nehéz 49.----- 50.— írtig, magy. uraság.
fiatal közép 48.----- 49.— írtig, magy. uras,
fiatal könnyű 48—.—49.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 47.----- 48.— írtig, magyar szedett
közép 48.----- 49.— fitig, magy, szedett könnyű
50.----- 51.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz ——----- .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmeneti nehéz 49.------ 50.— írtig szerb, átme­
neti közép 49—.—49.50 írtig, szerb, átmeneti 
könny. 47.----- 48.— frt. hizó a vasútról má­
zsája —. .— írtig, hi zó 1 éves élősúly­
ban — .— írtig hízó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4*/. levonássá. —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páruakiut 45 
kgl. 4%-os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertóslótszám. junius 6-án volt 
készlet 128,337 db, junius 7-én telhajtatott 
935 drb, junius 7-én elszaliittatott 2061 drb. 
Maradt készletben 1274 drb sertés.

Vasutimenetrend.
— A nyári változásokkal. —

Debreczenből Indul :
Budapttt-Xagyvárad feli ■

tjzathmdr feli*) : 

Kasza feli+*) :

r. 8 6. 27 p. 
d. e. 11 6. 86 p. 
este 10 ó. — p. 

reggel 3 6. 49 p.
d. u. 8 6. 87 p. 

reggel 6 ó. 31 p.
,. „ este 7 6. 30 p.

fj j Vendéglőtől: e. 6 ó. 60 p. és 4. 6. d. a.
• ; D Vásártérről : r. 6 6. 7 p. és 4 ó. 19 p. d.u.

Debreczenbe érkezik :
Builapest-Kagyvárad felül : reggel 3 ó. 6 p.

.I II „ d. u. 3 d. 31 p
ti „ „ este 7 d. 19 p.

Seathmár felöl: d. e. 11 ó. 18 p.
ti I, este 9 ó. 36 p.

Kassa felöl; d. e. 8 6. 2 p.
II I, este 9 ó. 11 p.

H.-Kdná* felől ( Vasártérhes : r. 7 d 69 p. <8 3 6. 43 p. e.
J ' t endeglohOz : r. 8 6. 7 p. és 3 ó. 62 p. e,

*)Érmihalyfalva, Nagy-Károly stb.
**) Nyíregyháza, Miskolcz, Szerencs, Csap-, M.- 

Szalka stb.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó TCLllt*ssl Imr*©

MB. _

üveg. porczellán. lámpa, háztartási és 
konyhaeszközök nagy raktára

Tisztelettel ajánlja pontos kiszolgálat 
és a legolcsóbb árakban elsőrendű 
gyártmányokból következő idény- 

czikkeit, u. m. :
fagylaltkészitő gépek, fagylaltszelen 
ezek, hidegkávé készletek hűtődézsák, 
hűtő jégszekrények, legjobbnak bizo­
nyult egészségi szódavizgépek, non- 
plusultra kávéfőző gépek, kertilámpák, 
tükrözött kertigolyók mosdó készle 
tek, chinaezüst. evőeszközök és dísz­

tárgyak ;
továbbá űtazók részére legczélszerdbb
gyorsfűzők kézi és utazó-tükrök .zseb 

poharak.
Postai megbízások a legnagyobb figye­

lemmel és készséggel teljesittetnek.



üzletében.

F iók-iizletek :

Becs, Mollardgasse 12

Budapest, Hatvam- 
utcza 10, Diszmű-kü

Frttól írtig
Utazó kézi koffer 
erős vászonból 2.25 

Ugyanaz barna, 
vízmentes vá 
szonból, angol 
szíjakkal 3.

Ugyanaz csikós, 
czérna vászon 
bői angol szíjakkal 
és bőr szegessel Ü.50 
gyauaz angol 

forma finom ki­
vitelben 7 50 18,

Ugyanaz hasított 
lisznőbőrből 14 

Ugyanaz angol 
disznó *! őrből 
legerősebb mi­
nőség 19

Női es férfi fa­
lláda) koffer kü­
lönféle vízmentes 
zérna vászon­

nal átvonva 4 — 30 
Utazó kosarak 
áthuzatlan s út 
húzott vízmentes 
vászonból minden 
nagyság G.

Ulaidzsákok erős 
vízmentes czérna 
vászonból 5.— 14
tazó kézi táskák 
egyszeri! fekete 
bőr norp. forma 3,75 fi 
gjanaz jobb mi­
nőségű kivitelű 
fémsarkokkal a 
előtáskával 6. 812.5
gyanaz finom 
különféle kivi 
leiben 12.—130.—
gyanaz színes 

rökben G.— 35.—
gyanaz angol 

disznóbőrből 13.— 40

Legolcsóbbtól a legmagasabb árig utazási czilal-zel^ legnagyobb yá- 
lasztékban kaphatók SZENT-KIRÁLY 1 és KALENDA normbergi diszmu es térti divat

UTAZÁSI CZIKKEK BAKJÁBA.
12 év óta közelismeréanek örvendő, s a nagyérdemű közönség kiváló bizalmát élvező 

üzleteink számát újabb időben egy Utazási CZÍkkelUiel ellátott raktárral bővítettük 
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen, a keropesl 

Út G. SZ- a. a nemzeti színház útellenében levő raktárunkra azon megjegyzéssel liivni 
föl, hogy abban az emiitett czikkekb'l a legjobb minőségűek, a lpgjutányosabb szabót árak 
mellett kaphatók.

- 7s»rasr«i

-'ir.j;. fm

Batrak vagyunk megjegyezni, hogy a tájékozás végett felsorolt áiúk csak csekély ré­
szét taitamiizzák azon czikkeknek, melyek, mint e szakbavágók, raktárunkban minden árban 
és minőségben kaphatók Tisztelettel

Késmárky és Illés
Budapest, kerepes) ut 6. szám.

F'iók-tiztefek

Budapest. Kerepesi 
Bazár. Nürnbergi já­

ték s kosárárúk.

Lemberg, Theater­
strasse

Carlsbad, Mühlbad­
gasse

Frttól Írtig 
Utazó kézi táska 
toillette czélra 
berendezve 10.— 100.—j 

Toilletnecessaire 
mosdó készlet, 
göngyölhető vá­
szonból 4.50 10.

Ugyanaz fekete 
bőrből 5.— 40»

Ugyanaz cassette for­
mában fekete s 
színes bőrből G.— 50. 

Válltáska courír 
fekete és színes 
bőrből 2.— 10.—

Kalap s Cylinder 
dobozok vászon 
és bőrből 4.50 14.—

Vonrista táskák.
Vadász táskák. Vadász 
székek.

Eső-köpeny, jobb minő­
ségben, urak és hölgyek 
részére.

Értékpapír és váltótáskák. 
Angol plaidek. Piáid szíjak, 
Utazó szivartáskák. 
Zseb-gyógytárak. 
Kutya-nyak­
kendők — .50 12.—

Utazó tükrök fa 
kerettel

Utazó tükr. saf­
fian bőrből ösz- 
szehajlitható 

Uj ! Női ke/.itás 
kák préselt szí­
nes bőrökben, 
nickl kerék fo­
gantyúkkal 1.

Gallér* és man- 
schetta-dobozok 
bőrből 4.50 8.

stb. stb.

1 — 4-

2.— 8.-

10,-

tb. 76—889 kgy.

Pályázati hirdetmény.
H.-Böszörmény rendezett tanácsú 

városban, a város tulajdonát tevő' s a 
fdpiaczon fekvő üres telken a képviselő­
testület 76—89 k. számú végzése ér­
telmében egy emeletes, esetleg föld­
szintes épület emelése elhatároztatván, 
arra ezennel pályázat hirdettetik.

Az épület földszinti részének 8 üzleti 
helyiséget, emeleti részének báltermet, n 
szükséges mellékhelyiségekkel kell ma­
gában foglalnia.

Az építés a vállalkozó költségén 
történik, s a befektetett tőke az épület 
használatának bizonyos évekre törté­
nendő elengedése által lesz letörlesztendő.

Részletes pályázati tervek a városi 
iktató hivatalban naponként a hivatalos 
órák alatt betekinthetek.

Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy 
ajánlataikat f. hó 20-ik napjáig a polgár- 
mesteri hivatalhoz nyújtsák be.

H.-Böszörmény. 1889. június 6.
I)r. Gacső kaimon

h. polgármester.

JtOlőuyös vásárlás !
I'okróczok és lóta karók legelső és 
legnagyobb bizományi raktára nállam 
lévén, ennélfogva adhatom azokat u. m. 
lotaknrrtkat mindenféle szegélylyel 
drbja 1 frt SO kr, ugyancsak 130 cm szé 

les és 180 cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. SArgaszörli 
tukarAk drbja 2 Irt 75 kr. Bérkocsi takarok drbja 
3 frt 50 kr. Vrasagi takarok drbja 4 frt. Burret 
— selyem takarók a legszebb színekben u. m ve­
res, kék zöld, naraucs sat. strafos drhja 3 frt 50 kr. 
Kapható utánvét, vagy előleges pénzheküldés mellett.

Export-Etablissement Weiss
Whm I. SeilercaeRp 7

QÚg’ Elövig-yázat. "j&SSl
Kérjük, hogy figyelmesen vizsgálják meg a mi ezégünket, mert számos jelentéktelen utánzó 

akad. Csak a Stückrath és társa hamburgi áruosarnoka képes jó es finom árúkat, következő árakon gyarmat­
árúkat. invenezserreket tenffpri hal*W siti. norfó . á* cRorp»gAl4si„ üOíZY mért ueueit »giaff» .w JW -*jt-
Hamburgig csak ö kr.)

frt

ögggöKQ

j5 kilo gyöngymocca 
«15 kilo kuba 
> |5 kilo Ceylon 

-=« j5 kilo aranyjáva 
uiÍ5 kilo gyöngykávé 

15 kilo arab mocca 
=« i| kilo pecco-souchong 
-c 1kilo császár melange 
H V * kilo karaván thea

Uj Matjes-hering,

5.90
b.90
7.20
7.20 
7.50 
7.95
4.70
2.70
4.20

a legfinomabb

18 doboz szardínia olajban
1 kilo uráli caviár
8 doboz angolna gelec 
5 kilós hordo angolna gelec 
4 liter finom portoi bor 
4 liter finom jamaica rum
4 liter valódi franczia cognac
5 kilós hordo herinq
2 kilo régi Drabanti szardella

minőségben, a legfinomabb villásreggeli és vacsora, a 
nyelven szétom!^. (Évek óta uem volt oly keresett, oly kitűnő jóságu) 

frí Ft
5 kilós hordó körülbelül 30 drb 2.20 5 kilós hordó körülbelól 20-22 drb 3.—
5 kilos „ „ 25 drb 2.55 5'/3 , „ „ 10-11 drb 1.90

Mi csak a legfinomabb és legfrisebb árúkat küldjük és sem ágenseket, sem utazókat, nem 
tartunk, a kik az árúkat megdrágítják. Egyenesen mi tőlünk történik a szétküldés. A mi legújabb, k«'i i 
belől 400 csikkünkről kimerítő árjegyzék adatik ingyen. Utánnyomás tilos.,

Stiickratli és társa Hamburg,
hamburgi árnesarnoka.

Szent-Királyi és Kalcnda Debreezen.
P a (1 1 ó zatok s z á in á r a :

Kell -Alajos

Padlózat-íénymázát 5
Bécsből

mint legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számára : szagtalan, barna- száradó, 
szép, fényes és tartós, — 1 nagy palacak ára 1 irt 35 kr.

— t kis „ „ — n «8 n

Kell -A-lajos Becsből,

V iaszk-kenőcsét
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padió számira, —

Kgy köcsög ára 611 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalentla,
DEBRECZENBEN, a városháza épületében

Megrendelések olyan helyekről, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Rcsselgasse 5. 
gyári raktárában intézendők. Egy ö kilós csomag ára 6 frt o. é.

m

BORSZÉKI VÍZ
az ásványvizek királya,

mely a legelső orvosi tekintélyek által Európa 
legjobb es legszénsavdúsabb ásvány es 
borvizeuek van elismerve; ez indok elég úttörő 
arra nézve, hogy kiszorítsa hazánkból a burján 
módra elterjedt némely kétes becsi! s drágább 
külföldi vizeket és elfoglalja ismét a magyar 
családok asztalain az őt megillető első helyet.

Kizárólagos lerakat Debreczenben
;sa.ll

é Kapható minden jelentékenyebb íiiszerkereske-
icy 1 ' 1 1 • 1 __ ______ ___ill__IáUk,__ An.

m

tCíii désben, — valamint az összes szállodákban 
vendéglőkben.

Á r a k :
1 üveg l';2 literes borszéki viz 24 kr.
1 11 1 11 11 V V
I 1 141 11 9 1, 11 11 1 V <■

m
Bécsi

\ gyermek-tápláló liszt.
A legjobb táplálék cjec-amők számára. Az anyatejnek tükéle.es helyette, huj.;. 

Könnyeu emészthető. Csont- és vérképző. Kipróbálva és ajánlva Dr. Godelnroy ,anái 
: által, Dr. Perger által, Dr. Exoer igazgató által, Dr. Schuttzier J. államtanácsos ta­

nár által, a poliklinika igazgatója által, Dr. Falkenfeld E. állal és más orvosi tekin- 
j télyek által. . ,

Gyengélkedőkre, mellbetegekre és betegségbe visszaesőkre ezen kitünu táp­
anyag eiőaitőleg, üditőleg, s gydgyitólag hat.

Kapható Debreczenben Dr. Rothschnek Emil gyógy tárában
Nagyobb tégely ára 80 kr, kisebbé 45 kr, használati utasítással együtt.

Nyomatott KUTAST IMRE kiSnvvnVonidaikhac 0rbreczeahen. 1S89-

KIÖrtEg 
Helyben .

Kgy #ivre . 

Negyed ém |

ügye:
A lap eselj
iod 6 ' 1: <•!.".•
6 le»». 156 4.

>. II
08A IV Ki 
äereeäeuttat-bea 
t ml ban KUTAbj
■ youdájában •

N em
Mindéül 

sunk nekünk! 
zakodjunk el 
mindvégig ró 
nyen, mintM 
juttathatna 

Több ni 
Király fi 
többséggel 
rülni a hivaí 
pedig a töbl 
reczenben ki 
győződé« szí 

Mindanl 
gártársainka 
sikerben és 
retes f.irkasi 
rül és azon 
lan bárányká 
megtépjék ai 

1 jegyűül 
bundájára. bt 
gyen az s vifl 
önmagunkra 

E figyt 
tünk rá a h2 
gására, hcgi 
társaink! 
eltántoritaui 
történt inegal 

Beszélj ül 
A függ( 

lenségi párt 
& lobogóra \ 
mindvégig, 
város három i 
beli többség 
ben maga 
betett s féi^ 
tét állítunk 
t a 1 o s jel 
ditottu ki 

Most, 
nagyszámú 
gukat a hivJ 
ván, pártoni 
sikra : legal 
mit e c/ikh J 
polgári 
hamisít; 
előlépési

I
Ferenc/, nevf 
bet is :

elősszörl 
sági prograüj 
(önálló vamtl 
a mint ő mj 
tunk közi 
Jávái;

másodsi 
Debreczenbeii 
klikk- vág 
fognak ás jo| 
fog a helyi 

elértük 
független és 
merev kor.at.| 
mert lesznek | 
mezején, a 
testvériesen 

Maga a| 
egyénisége is 
sülni, reá 
érte küzdeni! 
gársaga előli 

A kori 
czélja, fogási 
egyéb, mint 
tévesszék s j 
g e 11 e n s el 
ne — m e| 
kemencz 
D o b o s-p i 
ezen emberei 
nagy gunyosj 
íiiggetlenségj


